

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 75 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Notas de la actualidad política

El panorama de las elecciones a través de los partidos y del Gobierno

EL GOBIERNO Y SUS PERSPECTIVAS ELECTORALES

En mis anteriores glosas informativas he tratado de reflejar la situación y el ambiente electoral de los sectores de derecha y de izquierdas.

EL GOBIERNO Y SUS PERSPECTIVAS ELECTORALES

En mis anteriores glosas informativas he tratado de reflejar la situación y el ambiente electoral de los sectores de derecha y de izquierdas.

Veamos ahora el panorama centrista, que ha venido a coincidir en esta ocasión con el ministerial. El Gobierno es, de hecho, un tercer factor en la contienda establecida.

GOBIERNO CIVIL

En los últimos días se han iniciado, sin embargo, algunas gestiones encaminadas a suavizar las asperezas y se habla ya de posibles acuerdos.

GOBIERNO CIVIL

En los últimos días se han iniciado, sin embargo, algunas gestiones encaminadas a suavizar las asperezas y se habla ya de posibles acuerdos.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

sa que obedecer las consignas. Se centralizó la lucha. Y ahora la orientación viene a Madrid irradiada desde los centros locales.

Otro síntoma visible, que en Madrid ha producido gran impresión, es lo ocurrido en Cataluña. La disparidad de criterio y de actitudes que se manifestó en la última crisis entre el señor Cambó y el señor Gil Robles llegó a cobrar matices de verdadera incompatibilidad.

No quiero ello decir que se vaya a una inteligencia solemne y oficial entre el Gobierno y las derechas. Eso sería declarar ante el país una preferencia ministerial por uno de los bandos en lucha.

GOBIERNO CIVIL

En los últimos días se han iniciado, sin embargo, algunas gestiones encaminadas a suavizar las asperezas y se habla ya de posibles acuerdos.

GOBIERNO CIVIL

En los últimos días se han iniciado, sin embargo, algunas gestiones encaminadas a suavizar las asperezas y se habla ya de posibles acuerdos.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

En el seno del mismo Gobierno se aprecia así la situación. Es inútil pensar en acercamientos del Gobierno a los núcleos izquierdistas y obreros.

COMENTARIO BIBLIOGRAFICO

UN PUÑADO DE CUENTOS. RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

La variedad de los géneros literarios contenidos en las obras que viene publicando anualmente don Ricardo de Montis y Romero, permite apreciar las distintas actividades de su espíritu en el cultivo de las letras.

Los trabajos recopilados en el volumen que motiva este comentario, constituyen una valiosísima aportación a la literatura cordobesa y ponen de relieve una vez más el prestigio de su autor a quien podemos catalogar entre los cuentistas españoles de más sólida fama.

El estilo inconfundible del señor Montis adquiere en "Un puñado de cuentos" rotunda expresión. Su prosa castiza, brillante, limpia de esas morbosidades que se han incrustado fraudulentamente en nuestro rico idioma, para degenerarlo, tiene el sabor clasicista de la que nos legaron los grandes maestros de nuestra edad de oro.

Si hubiésemos de detenernos a hacer la crítica de este libro con la atención que merece, tendríamos que elogiar uno por uno todos los trabajos que lo integran.

Francisco Casares

(Prohibida la reproducción)

TRIBUNALES

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Del Juzgado de la Izquierda de Córdoba: Por incendio ocurrido en la fábrica de jabones llamada "El Chimeneón"; por robo, contra José Alvarez Caballero, Rafael Ortega Pedrosa y Francisco Pintado Delgado; por hurto, contra Juan y Francisco Mata Bonilla; por tentativa de robo, contra Venancio Fuentes Navero; por hurto, contra Francisco Delgado Vázquez, y por hurto, contra Tomás Ruiz Cuevas.

Juzgado de Montilla: Por lesiones, contra Vicente Martín Hidalgo, y por daños, contra Juan Yébenes Serrano.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Manuel Guerrero y García del Busto, en nombre de la Sociedad Anónima "La Salud", abastecedora de aguas potables de Castro del Río, contra acuerdo del Ayuntamiento de dicha villa fecha 16 de Noviembre de 1935 sobre concesión de instalaciones particulares por riguroso orden de presentación de las peticiones y construcción de un depósito de diez metros cúbicos de capacidad.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: Don Manuel Gómez Arroyo, don César Merino, don Rafael Suárez La Riva, don Gabriel Bellido Ruano, don Rafael Reina León, don Juan Calvo de León, don Francisco Velasco Aguilera, don Manuel Romero Fernández y don Francisco Melero Iglesias.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

MADRID AL DIA EL SEGURO ELECTORAL

Al salir a la calle hoy los madrileños han visto con asombro fijados en los sitios más céntricos y en los lugares más frecuentados unos grandes "afiches" en los que se invita a los ciudadanos a que tomen su riesgo personal el día de las próximas elecciones.

Esto, a primera vista, puede ser muy moderno, pero lo que desde luego no es muestra de estar muy civilizado. Lo que ha traído la vida actual y la complejidad de las actividades, ha sido el desarrollo científico del seguro.

Sencillamente son vergonzosos esos carteles que se han fijado en todas las esquinas de Madrid. ¿Qué dirá de nosotros el extranjero que los lea? ¿Qué juicio formará de la manera de ejercer nuestros derechos ciudadanos? Lamentable en todos los sentidos.

Es que ya se sabe de manera cierta que ese día va a ser un día luctuoso? Esto así, tan en rotundo y tan a distancia, no debe pensarse del pueblo español, que por lo menos, teóricamente, vive hoy en un estado de perfecta democracia.

Esos carteles con los que se anuncian las ventajas del seguro electoral son, en primer término, unos carteles alarmistas, unos carteles que reducen nuestra condición de ciudadanos civilizados a un círculo tan estrecho como el que encierra a las más bárbaras tribus.

La invitación a asegurarse de los riesgos de atentados en ese día de las elecciones, debe desaparecer. En los españoles puede, muchas veces, hablar la pasión, pero siempre, inexorablemente, se impone la reflexión.

Luciano de Taxonera

(Prohibida la reproducción)

ALFREDO ROMEO MEDICO DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

De interés para Córdoba

El subsecretario del ministerio de Obras Públicas, nuestro paisano don Federico Fernández Castillejo, nos ha remitido la siguiente carta que con gusto publicamos:

Madrid 21-1-1936.

Señor director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi distinguido amigo: Me complace en manifestar a usted, ya que ello afecta y redundará en beneficio de los intereses de nuestra provincia, que hoy ha sido aprobado el anteproyecto del aprovechamiento del río Yeguas (Córdoba).

Celebrando poderle comunicar tan grata noticia, queda de usted este suyo afectísimo y amigo, q. e. s. m., Federico Fernández Castillejo. Felicitamos al señor Fernández Castillejo por el éxito de su labor en pro de los intereses de Córdoba.

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL SEÑOR PORTELA VALLADARES AFIRMA QUE EL GOBIERNO NI HA TRATADO NI TRATA EN SUS CONSEJOS NI DE LAS ELECCIONES AUNQUE APOYARA LAS CANDIDATURAS DE CENTRO QUE RE PRESENTEN LA POLITICA QUE VIENE DESARROLLANDO EL GABINETE.

Madrid

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO SOBRE EL MOMENTO POLITICO ACTUAL

El jefe del Gobierno recibió esta tarde en la Presidencia a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

—Hoy hay que esperar las noticias de Toledo, para ver si se aclaran los nubarrones; la bruma, he querido decir. El discurso del señor Gil Robles parece que será como contestación al pronunciado el domingo último en Cáceres por el señor Calvo Sotelo.

—Y también a las declaraciones que el señor Lucía hizo ayer en el Congreso y a la reunión celebrada anoche en el domicilio del señor Alba.

—El talento puede muchas cosas —con testó el señor Portela Valladares.

—¿Qué impresión tiene usted del ambiente electoral en provincias?

—Ninguna demasiado clara. Yo contemplo todo lo que pasa alrededor mío, que creo es lo mejor para todos; que no haya temperaturas demasiado cálidas.

—En Barcelona —dijo un periodista —se ha llegado a la unión entre la Lliga y las derechas.

—Sí, han llegado a la unión, Alejandro cortó el mal.

—¿Ha leído usted la candidatura oficial para la provincia de Madrid que publican los periódicos?

—Oficial no hay nada en ningún sitio. Habrá candidatos de centro, en candidaturas, pero sin representar al Gobierno. Nosotros no somos un partido que lanza candidaturas, pero apoyaremos las que representen el centro político, que es la que viene desarrollando el Gobierno. Esto sí, que tiene verdadera importancia.

—Un periodista hizo notar al señor Portela que en la ampliación del último Consejo se dijo que en breve se publicaría la candidatura del Gobierno.

—Ni en ese Consejo —contestó el presidente— ni en ninguno otro, se ha hablado ni tratado de candidaturas, ni de elecciones. Vi esa referencia, que no es exacta y repito que el Gobierno no se ocupa para nada de elecciones, ni de candidatos.

LA REPRESENTACION DE ESPAÑA EN LOS FUNERALES POR EL REY JORGE DE INGLATERRA

A los funerales del rey Jorge de Inglaterra, asistirá en representación de España, el ministro de Estado y en representación del de la Guerra el jefe del Estado Mayor Central del Ejército general Franco, el teniente coronel jefe del Regimiento de Zamora número 8, de guarnición en la Coruña, don Oscar Nevado, del cual era coronel honorario el rey Jorge.

DE LA PROVINCIA IMPRESION BURSATIL

Robo de cuatro cabras

Victoriano Porras Carmona, propietario de la finca "Los Prados", enclavada en el término de Espejo, ha denunciado a la Guardia civil de aquel puesto, que le han sido robadas cuatro cabras, ignorando quienes puedan ser los autores del hecho.

Un niño arrollado por un automóvil

Comunican de Lucena que el automóvil de la matrícula de Córdoba número 4536, conducido por su propietario don José Luque Berral, vecino de Baena, arrolló en el kilómetro 14 de la carretera de Montoro a Rute al niño Javier Henares Ramirez, de once años, causando contusiones y erosiones diversas y magullamiento general.

El público de buen gusto, puede saborear las ostras del Cantábrico, que las recibe diariamente la "Granja Royal". Almejas y navajas, marca el Marriano, en todos los Bares.

EN GUERRA

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del inspector general de la Guardia Civil señor Pozas y del director de la Fábrica Nacional de Armas de Trubia.

En la Secretaría técnica del ministerio facilitaron a los periodistas la siguiente nota:

—En evitación de torcidas interpretaciones acerca de las causas que han determinado la imposición del arresto al coronel del Centro de Movilización de Barcelona, don Robustiano Garrido del Toro, el ministro quiere hacer constar que aquél fué motivado por infracción del artículo tercero del decreto de 19 de Julio de 1934, que prohíbe a los militares dirigirse a la Prensa sin autorización de las autoridades de que dependen.

—Teniendo en cuenta la brillante hoja de servicios del coronel Garrido, el correctivo no tendrá la extensión publicada en la Prensa.

LOS ALBOROTOS ESTUDIANTILES

En la Universidad no se dieron hoy las clases.

En los Institutos del Cardenal Cisneros y Cervantes, se registraron numerosos alborotos.

Donde los incidentes tuvieron mayor intensidad fué en la Facultad de Medicina.

A las once de la mañana un grupo de estudiantes dió algunos vivas que fueron contestados con otros de ideología contraria.

Con este motivo se produjo una colisión repartiéndose muchos palos y bofetadas.

Entre los estudiantes se habían mezclado elementos extraños, valiéndose de unos carnets facilitados por aquéllos.

En la Facultad de Farmacia también se registraron incidentes y se suspendieron las clases.

EL ENTIERRO DEL ESCULTOR MIGUEL BLAY

Esta mañana se celebró el entierro del escultor Miguel Blay.

Esta mañana se celebró el entierro del escultor Miguel Blay. Hasta la sacramental de San Lorenzo acompañaron al cadáver numerosas Comisiones de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, Asociación de Escritores y Artistas, Escuela Superior de Pintura y Círculo de Bellas Artes.

El Ayuntamiento de Olot estaba representado por el exdiputado señor Badía.

La presidencia fué ocupada por los hijos del finado, el conde de Romanones por la Academia de San Fernando, los embajadores de Francia y Argentina y un representante del Círculo de Bellas Artes.

DE LA PROVINCIA IMPRESION BURSATIL

La posición del mercado está lejos de ser mejor. El papel comienza a pesar y si los cambios no ceden —nos referimos a los fondos públicos— es porque a última hora surgió algún elemento comprador.

La masa de papel tiene un claro origen especulador, una especulación nueva en Bolsa, hecha a base de dinero contante y sonante. El público sobrado de disponibilidades que no sabe donde colocar, se dedica a este negocio de aprovechar los picos de las cotizaciones para arriba y para abajo. La tendencia de baja está en el aire, pero no se manifiesta en los fondos más que en los "sin impuestos" que en esta jornada son las víctimas.

Negocio muy reducido en los corros de especulación, sosteniéndose aunque difícilmente los "explosivos" (618 por 19) mientras los "ferros" vuelven a caer. Bonificación mucho más favorable en las acciones eléctricas. Es menos mala la situación de las obligaciones ferroviarias. Pero la Bolsa en general, está peor que en el día precedente, conteniéndose el descenso, con clara manifestación de pesadez, en función de una existencia de papel mayor que de ordinario.

Agirarqo Miércoles 22.

Participaciones de enlace desde lo más lujoso a lo más barato en la Imp. La Verdad, Librería, 24.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY VIERNES 24 DE ENERO DE 1936
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—ESTRENO de la producción inglesa marca B. I. P. presentada en España por CIFESA y que se titula TIENDA DE ANTI-GUEDADES...

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

HOY VIERNES
A LAS SEIS Y MEDIA TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE
PRECIOS POPULARES
Más que "Drácula". Más que "Frankenstein". LAS MANOS DE ORLAC

ONGORA EMPRESA RAMOS

HOY VIERNES
A LAS SEIS Y MEDIA TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE
PRECIOS POPULARES
Más que "Drácula". Más que "Frankenstein". LAS MANOS DE ORLAC

Préstamos sobre aceite sin desplazamiento de la prenda

Nuestro asiduo colaborador don Antonio Zurita, nos ha enviado la siguiente nota que consideramos muy interesante para los oliveros:

(Forma cuarta, del artículo sexto del reglamento de 17 de Enero de 1936). Se trata de los préstamos en que el aceite dado en prenda queda en los depósitos del productor.

Para obtener tales préstamos, basta con que el interesado acuda a alguno de los Bancos autorizados (es de esperar que lo estarán todos los de las comarcas oliverasas) y haga el oportuno contrato de préstamo.

El tipo actual de pignoración es el de 75 por 100 o sea que el Banco prestará al 75 por 100 del importe del aceite al precio del día en plaza. El Banco deducirá el importe de los intereses (actualmente el 5 por 100 anual de la prima de seguro, comisión y timbre).

El interesado deberá comprometerse en el contrato de préstamo a uno de los plazos establecidos, y si así lo cumple, al liquidarse el préstamo le será devuelta una parte de los intereses, tanto mayor cuanto más largo sea el plazo comprometido. Las bonificaciones por tal concepto son las siguientes:

Para tres meses, 2 por 100 de interés anual.

Para seis meses, 2,5 por 100 de interés anual.

Para nueve meses, 3 por 100 de interés anual.

Para doce meses, 3,5 por 100 de interés anual.

Resultando un interés neto a cargo del prestatario que haya cumplido sus compromisos, de los siguientes importes:

Para tres meses, 3 por 100 de interés anual.

Para seis meses, 2,5 por 100 de interés anual.

Para nueve meses, 2 por 100 de interés anual.

Para doce meses, 1,5 por 100 de interés anual.

Se bonificará también el importe de la prima de seguro a los fabricantes de aceite o cultivadores de olivar que cumplan lo anterior y sean socios de la Asociación Nacional de Oliveros de España o de la Federación de Exportadores. Se exceptúa por ahora los que practiquen la exportación.

La bonificación por concepto de prima de seguro se hará también a la liquidación del préstamo y en un cierto tanto por ciento del valor de la prenda fijado en el contrato de préstamo, según la siguiente escala:

A tres meses, 0,19 por 100 del valor de la prenda que figure en la póliza.

A seis meses, 0,34 por 100 del valor de la prenda que figure en la póliza.

A nueve meses, 0,50 por 100 del valor de la prenda que figure en la póliza.

A doce meses, 0,66 por 100 del valor de la prenda que figure en la póliza.

El importe de la parte de la prima de seguro a cargo del prestatario, depende de la prima establecida por la Compañía Aseguradora escogida por el Banco prestatario, pero en ningún caso puede ser mayor que el importe de la bonificación correspondiente.

Ambas bonificaciones las pagará la Oficina del Aceite a cada interesado por mediación del Banco que haya hecho el préstamo.

Para acreditar su condición de cultivador o fabricante de aceite, socio de las Corporaciones referidas, el interesado deberá pedir un certificado a la Corporación a que pertenezca, en el que se haga constar que reúne tales requisitos.

Dicha certificación será remitida por cada interesado a la Oficina del Aceite no más tarde de 30 días después de efectuada la pignoración.

La efectividad de los depósitos de aceite será comprobada frecuentemente por inspectores de la Oficina del Aceite, a los que los interesados deberán dar toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión. El no hacerlo supone la pérdida de todo derecho a las bonificaciones.

Asamblea provincial del partido progresista

Ayer por la mañana y bajo la presidencia del subsecretario de Obras Públicas don Federico Fernández Castillejo y con asistencia de delegados de todos los Comités de la provincia, del subsecretario de Comunicaciones Excmo. señor don José Tomás Rubio Chávarri, exdiputado a Cortes del partido, presidente de la diputación, diputados provinciales y los alcaldes de cuarenta pueblos, se ha celebrado la Asamblea provincial del partido progresista.

Después de un discurso del señor Fernández Castillejo sobre el momento político nacional y la necesidad de centrar la República defendiendo los prestigios de sus altas instituciones, y de oír uno por uno, el informe de los delegados de todos los pueblos, en especial sobre la conveniencia o dificultad de pactar alianzas electorales o ir independientes en candidatura centro, se acordó por unanimidad:

Primero: Dar el más amplio voto de confianza al señor Fernández Castillejo para que acuerde y resuelva todos los extremos discutidos, incluso la designación de candidatos.

Segundo: Designar un Subcomité electoral bajo la presidencia del jefe provincial y con función permanente de urgencia, formado por el presidente de la Diputación don Diego Molina Rueda, el subsecretario de Comunicaciones señor Rubio Chávarri y el exdiputado a Cortes por esta provincia don Rafael Delgado Benítez.

Durante la Asamblea se presentó en ella don José Carreira Ramirez manifestando que acababa de comunicarle telefónicamente el jefe del partido agrario español don José Martínez de Velasco que él, y solamente él, o sea el señor Carreira, tenía la representación y la confianza del partido y era el único candidato oficial de dicha agrupación por esta provincia. Dicho señor hizo una invitación al partido progresista para que se mostrase propicio a un alianza electoral de centro-derecha con fuerzas y partidos que estén dentro de la República. La Asamblea y su presidente se dieron por enterados, agradeciendo tales manifestaciones.

A las cinco de la tarde se reunió el referido Subcomité electoral para proceder a la designación de los candidatos de progresistas.

Según nuestras noticias, que no hemos podido confirmar oficialmente aun, parece que los candidatos son: don Federico Fernández Castillejo, don José Tomás Rubio Chávarri (caso de que este no lucho por Jaén), don Rafael Delgado Benítez, don Luis Pallarés y don José Fernández Jiménez.

En el caso de que hubiese necesidad de formar una candidatura completamente de centro la integrarían con los progresistas el maurista don Pascual Calderón Ucles, el agrario don José Carreira, el catrático de la Universidad de Madrid doctor Luna Gañán y el abogado cordobés don Armando Lacalle, en representación de las fuerzas económicas de Córdoba.

Junta provincial informativa del Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

ANUNCIO

Se hace saber a los labradores que tengan propósito de sembrar algodón en el presente año agrícola, que el precio a que ha de pagarse el kilo del mismo, será de pesetas 1'25 el de primera; 1'10 el de segunda, y 0'70 el de tercera, o sea, igual que el pasado año.

Así mismo se anuncia que muy en breve comenzará la contratación. Córdoba 23 de Enero de 1936.—El Presidente, José R. de la Lastra y de Hoces.

HOY EN LISBOA

LA TRAMITACION Y RESOLUCION DE LA ULTIMA CRISIS REPRESENTA UNA NUEVA VICTORIA DE SALAZAR SOBRE LOS GENERALES

La formación del nuevo Gobierno representa, como habíamos anunciado, un rotundo triunfo de la política del Señor Oliveira Salazar.

La dimisión del anterior Gobierno, presentada al jefe del Estado el mismo día en que se constituyó el actual, da la impresión equivocada, de que el señor Oliveira Salazar no tuvo obstáculos a vencer.

En realidad la dimisión del Gobierno es muy anterior a la fecha en que se dan las notas oficiales.

En los últimos días del mes de Diciembre el Gobierno tuvo que pronunciarse sobre un proyecto del señor Oliveira Salazar destinado a habilitar 450 millones de pesetas para gastos con el rearme del ejército y aumento de sueldos a los oficiales.

Algunos de los ministros se han opuesto con energía a esos propósitos del jefe del Gobierno, con el pretexto de que no era lógico que al mismo tiempo que se disminuían las nóminas de los funcionarios públicos se aumentarían los gastos al ejército.

El ministro de Comercio e Industrias adoptó así mismo una actitud irreducible, pues según él no se comprendía que por el nuevo presupuesto fueran aumentados los impuestos de utilidades y sobre la renta para dedicar esas cantidades a gastos militares.

En consecuencia de esta disparidad de criterios la crisis fué inmediatamente planteada, más como suele ocurrir, nada se comunicó a la Prensa. Las crisis, en Portugal, tienen un carácter particular.

El jefe del Estado, sin previas consultas a los antiguos presidentes del Consejo o a los directores del partido dictatorial, llamado de Unión Nacional, encarga una persona de su confianza de formar Gobierno. Como este no tiene la obligación de presentarse a la Cámara de los diputados, ni a la Cámara Corporativa, estos organismos no son oídos ni consultados. Resulta, pues, que los Gobiernos dependen solamente de la voluntad presidencial, que no tiene límites, ni está asesorada, por ningún organismo jurídico o consultivo.

La aneación de los actuales directores de la política lusitana, a los principios democráticos y parlamentarios fué llevada al extremo de hacer depender los destinos de un pueblo, de la voluntad de un solo hombre. Como la práctica más que nada impone la moderación a los extremismos, los mismos elementos situacionistas reconocen ahora con amargura la ligereza de ciertos principios jurídicos llevados a la Constitución.

Al plantearse la crisis, el primer presidente del Consejo, con la dictadura, general Freitas, acompañado de los antiguos ministros situacionistas generales Moraes, Sarmento, Estévez, Oliveira Salazar y Sousa solicitaron del presidente Carmona audiencia para emitir consulta sobre la resolución de la crisis. Como no podían ser recibidos de una manera oficial, el presidente Carmona no concedió la audiencia pedida por los generales, manifestándoles que solo podría recibirlos uno a uno. En consecuencia de esta decisión los generales aludidos escribieron al presidente Carmona una escrito abogando por la constitución de un Gobierno militar que concediera una amplia amnistía, que aboliera la censura a la Prensa, que suspendera la ley del orden público y reformara la ley electoral de manera que todos los partidos pudieran tomar parte en las primeras elecciones que se convocaran.

Este documento causó, como era natural, honda emoción. Fué demostrar que por lo menos una parte del ejército estaba dispuesta a apoyar una solución que diera al país la tranquilidad para poder trabajar sin inquietudes políticas y sin luchas violentas.

Al mismo tiempo fué muy comentada la actitud de los generales, que al manifestar su deseo de ser consultados por el jefe del Estado, condenaban la Constitución que hace cuatro años votaron entregando en las manos del presidente de la República todos los Poderes sin limitación ninguna.

El presidente Carmona, que en armonía con la letra de la Constitución no puede ser enjuiciado, ni discutido por las Cortes, no contestó al documento de los generales, lo que además era necesario, pues al ratificar su confianza al señor Oliveira Salazar, rechazaba en pleno la sugerencia de los firmantes del referido escrito.

Sin trabas en su cometido, el señor Oliveira Salazar procedió a las gestiones que consideró oportunas, para la reorganización del Consejo. Cinco de los ministros continuaban en el nuevo Gobierno y dos ya habían regentado las carteras que ahora ocupan.

Puede decirse que el Gobierno es una continuación de los anteriores, que viene presidiendo el señor Oliveira Salazar.

Por eso el nuevo Gobierno juzgó inútil hacer la acostumbrada declaración ministerial. La Prensa portuguesa, a su vez, no hace comentarios sobre la formación del Gobierno, limitándose a publicar los nombres y biografía de los nuevos consejeros. Continúa, pues, la hegemonía política del señor Salazar.

Lionel Ferro

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

NOTAS DE SOCIEDAD

En Granada ha sido pedida la mano de la bella señorita María Isabel Lillo Fernández para el director de la Sucursal del Banco de España en Lugo don Antonio González Portocarrero muy conocido en esta capital, por haber sido concesionario de los servicios telefónicos.

Ha marchado a Palma de Mallorca para incorporarse a su destino, el capitán de Artillería don Ignacio de la Moteda Ariza.

En la iglesia del Colegio de la Piedad ha contraído matrimonio la encantadora señorita Purita López Serrano y el joven veterinario de Villanueva de Córdoba don Miguel Fernández Pacheco.

Deseamos a la feliz pareja interminable luna de miel.

Toda persona moderna adopta Jabón CREMACAO

ENSEÑANZA NACIONAL

Se ha posesionado de la escuela de niños de la aldea de Peñalosa (Fuente Palmera), el maestro don Teodoro Moreno Gutiérrez.

También ha tomado posesión de la escuela de niñas de la aldea de la Coronada (Fuente Obejuna), la maestra doña Manuela Galán González.

Maestro interino La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Málaga ha nombrado maestro interino de aquella provincia a don Bernardo de Zafra.

Advertencia Con obeto de que la Junta de autoridades de Primera Enseñanza pueda cubrir las vacantes de interinos con la diligencia de ida, se ruega a los Consejos locales que en el momento de ocurrir el cese del maestro propietario lo comuniquen por oficio o por telégrafo a la Sección administrativa de Primera Enseñanza.

Título En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta capital, se ha recibido el título de Licenciado en Medicina, expedido a favor de don Gabriel Fernández González.

Disposición La Dirección General de Primera Enseñanza, ha dispuesto que no cese en su destino hasta nueva orden, el maestro de Luque don Antonio Olivares.

Mariano Moya Especialista ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS DIABETES Consulta de 2 a 4. Gondomar, 5 pral. Córdoba

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Fernández Valenzuela, por tener a la venta pimientos en malas condiciones para el consumo; de Antonio Jiménez Velasco y Manuel Moreno García, por subir sus hijos en la trasera de los autobuses en marcha; de Enrique Muñoz Lozano, por llevar una caballería por el jardín de la Plaza de la Magdalena; de Luciano Adán Fernández, vendedor al por mayor en el mercado principal, por infringir lo dispuesto en el reglamento de Mercados; de Evaristo del Olmo Jurado, por tener en circulación un auto-taxi careciendo el aparato taxímetro de los precintos oficiales; de Antonio Arjona Luque, por efectuar obras careciendo de licencia, y de Remigio Morillo Cano, por abandonar en la Plaza de la República un automóvil que conducía.

El guardia número 44 dió conocimiento de que Félix Pareja Ruiz Ruano fué curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro.

En la Jefatura de la guardia urbana y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositado un gemelo de camisa, de caballero, encontrado en la vía pública por don Francisco Osuna Martínez.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 1. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Mercedes Pérez García, Rafael Redondo Pérez, María de los Dolores Martínez Pérez y Ana Mata Galat. Defunciones.—Ángeles Bustos Serrano de nueve meses María Toro Molina, de 18 años y Eusebio Hernández Merino, de 30.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Victoriano Castro Romero. Defunciones.—José Montero Guerra, de 63 años.

DE CINEMATOGRAFIA G A C E T I L L A S

DEL "MUSIC-HALL" A LA PANTALLA La famosa bailarina Eleanor Powell, que ha conseguido grandes éxitos en Broadway, se consagra como estrella indiscutible en la gran producción musical "La melodía de Broadway 1936", que lleva el sello de la Metro Goldwyn Mayer. Aunque es la primera vez que Eleanor Powell trabaja para la pantalla, el trabajo que realiza en esta magna película de valor incalculable por su belleza y originalidad, es realmente digna de todo elogio.

Con la famosa bailarina norteamericana colaboran en "La melodía de Broadway 1936", otros artistas de prestigio en la radio y el "music-hall", todos a los órdenes del conocido animador de grandes espectáculos cinematográficos Roy del Ruth.

CHARLES ROUGLES O EL ARTE DE FUMAR EN PIPA Charles Ruggles, el gracioso actor que aparece como protagonista en "El vagón de la muerte", de la Metro Goldwyn Mayer, es un fumador de pipa empedernido. Durante el rodaje de algunas escenas tuvo ocasión de conversar con sus compañeros de trabajo Mary Carlisle y Una Merkel, que también trabajan en "El vagón de la muerte" dándole un curso por efecto del arte de fumar en pipa, que según el propio Charles Ruggles constituye una de sus mayores preocupaciones.

¿Pero para qué nos sirven a nosotros todos esos conocimientos?—le preguntó la monísima Mary Carlisle.

—Para saber la consideración que merecen los hombres. Un hombre que fuma en pipa con el arte que yo, merece la atención y la simpatía de todas las mujeres que hayan pasado de los treinta—repuso guiñando maliciosamente uno de sus ojos, al tiempo que se aprovechaba con cierta prosopopeya.

Comité Femenino de Renovación Española Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: El Comité femenino de Renovación Española de Córdoba ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidenta, señorita María Luisa González Clementón. Vicepresidenta, señorita Lolita Barrios Secretaria, señorita María Miró. Vicesecretaria, señorita Conchita Lora Urbina. Tesorera, señorita María Dolores Arcas. Vicesesora, señorita Carmen Maldonado. Vocales: Señorita Carmen Cruz Conde, señorita Maruja Fernández de Córdoba, señorita Maruja Solans, señorita Purita Pérez Fragero, señorita Mercedes Ruiz Martín, señorita Fuensanta Ruiz Martín, señorita María Avilés y señorita Patrito Avilés.

Santo del día Hoy: Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo, obispo y mártir.—Mañana: La Conversión de San Pablo, apóstol, patrón de Ecija.

Jubiléo circular Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeador por doña Soledad Belmonte, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Riñones de cerdo a lo macharrnudo.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre 21/20 Id. id. a la sombra id. id. 17/00 Id. mínima id. id. id. 12/60 Id. media id. id. id. 14/80 Oclación 4/19 Agua de lluvia en milímetros 4/50 Agua evaporada en milímetro 0/80 Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 6 753/00 Temperatura a la sombra... 12/40 Id. de termómetro húmedo... 13/00 Tensión del vapor... 1/90 Humedad relativa... 95/00 Estado del cielo... Llovinz. Dirección del viento... S. E. Fuerza... Ventolina Recorrido en 24 horas... 111/60

SECCION RELIGIOSA Santo del día Hoy: Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo, obispo y mártir.—Mañana: La Conversión de San Pablo, apóstol, patrón de Ecija.

Jubiléo circular Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeador por doña Soledad Belmonte, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Riñones de cerdo a lo macharrnudo.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre 21/20 Id. id. a la sombra id. id. 17/00 Id. mínima id. id. id. 12/60 Id. media id. id. id. 14/80 Oclación 4/19 Agua de lluvia en milímetros 4/50 Agua evaporada en milímetro 0/80 Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 6 753/00 Temperatura a la sombra... 12/40 Id. de termómetro húmedo... 13/00 Tensión del vapor... 1/90 Humedad relativa... 95/00 Estado del cielo... Llovinz. Dirección del viento... S. E. Fuerza... Ventolina Recorrido en 24 horas... 111/60

SECCION RELIGIOSA Santo del día Hoy: Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo, obispo y mártir.—Mañana: La Conversión de San Pablo, apóstol, patrón de Ecija.

Jubiléo circular Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeador por doña Soledad Belmonte, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Riñones de cerdo a lo macharrnudo.

Notas del Calendario Cordobés

2 de Enero Sale el sol a las 7:31.—Se pone a las 5:23. Sale la luna a las 7:13.—Se pone a las 5:38 p. Se da el toque de Alha a las 5. El de Vísperas a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5:45. El de Animas, a las 8. El día 24, a las 7:18 de la noche, entra la luna nueva. Según las predicciones meteorológicas, se presentará un temporal duro y borrascoso y al final de este periodo arriarán los frios.

Defunción

Ayer y a la avanzada edad de 87 años dejó de existir en esta capital la respetable señora doña Adela Soto Barona, viuda de Montis.

La finada gozaba de general estimación. Descanse en paz y reciban sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Obsequio Publicidad Obregón nos ha remitido un bloc almanaque de la Empresa anunciadora "Alas", establecida en Madrid, Alcalá, 12. Le quedamos muy agradecidos.

Una caída Ayer, en la casa número 4 de la calle de Albucais, resbaló y cayó al suelo la anciana de 77 años Emilia Valdés Mejías, causándose la luxación del hombro derecho y una herida contusa en la región superciliar del mismo lado. Fué asistida en la Casa de Socorro, donde asistieron las lesiones de pronóstico reservado.

TIENDA OPTICO PLAZA DE LA REPUBLICA

Mundo Gráfico Publica esta semana una entrevista de su corresponsal en París con don Alfonso de Borbón, en la que el exrey de España habla de la intervención de la mujer en política, de sus viajes por el extranjero y de otros asuntos de interés. Publica, además: Amplia información gráfica y literaria del partido Austria-España, con declaraciones de los capitanes de ambos equipos. En Granada vive un santo, en cuya capilla hay millares de ex votos, al cual acuden enfermos de toda España.—En Madrid mandan las mujeres y algunas de ellas, que son criadas, no quieren presidir las mesas electorales.—"El Pepino", superviviente de la cuadrilla del "Pernales", sale de presidio y cuenta sus hazañas.—Actualidades. Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Una denuncia Ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia Adela Losada Valenzuela para dar cuenta de que su marido Antonio Rodríguez Cortés salió hace tiempo para vender géneros en varios pueblos de esta provincia y no ha vuelto a saber de él.

¿Qué bonito? Una pareja de guardias de Asalto ha detenido a Dolores Navarro Jiménez por que en completo estado de embriaguez promovió un gran escándalo en la Plaza de la Alhóndiga.

Herido de una pedrada En la barriada de la Huerta de la Reina, recibió una pedrada, que le arrojó otro pequeño, el niño de seis años de edad, Pedro Robles García, produciéndole una herida contusa, leve, en el pómulo derecho.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 2485, requirieron de facultativos para servicios urgentes en el domicilio de los enfermos, tanto de día como de noche, la Dirección del Sanatorio está llevando a cabo la rápida instalación de una moderna Clínica de Urgencia, en el Gran Capitán, número 15, aneja a aquél, y entre tanto tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio, a cargo de señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Fallecimiento El día 22 del corriente falleció en Algeciras, víctima de rápida enfermedad, nuestro paisano don Antonio Crespo Pérez.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada madre doña Ana Pérez y demás familia, en la que figura doña Enriqueta Crespo, profesora del Conservatorio Oficial de Música de esta capital.

Una riña Ayer, en la calle de San Alvaro, riñeron y se maltrataron de obra Rafael Núñez Muñoz, de 24 años de edad, y Juan Ruiz López, de 40, resultando los dos lesionados.

En la clínica municipal de la calle de Góngora, fueron asistidos, el primero de heridas contusas leves en el antebrazo de recho y el segundo de heridas contusas, también leves, en la cara y en la región parietal izquierda.

Después de curados pasaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la correspondiente denuncia.

Mordido por un perro En la barriada de Alcolea, fué ayer mordido por un perro, Francisco Rodríguez Mejías, de 45 años de edad, causándose una herida, leve, en la pierna izquierda.

Le asistieron en la Casa de Socorro. Un niño arrollado por una bicicleta Ayer, en la calle de la Palma, fué arrollado por una bicicleta el niño de seis años de edad José Jiménez Carrasco, resultando con una herida contusa en la región frontal y una contusión con hematoma en la región nasal, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado por los médicos de la Casa de Socorro que le prestaron asistencia.

INSTALACION PANADERIA completa, se vende, Razón, Hanerera del Carpio, S. A.—Mariana Pineda, 1.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL DISCURSO DEL SEÑOR GIL ROBLES

A las cinco y cuarto de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia y dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Un reportero le preguntó que si después del discurso pronunciado por el señor Gil Robles en Toledo consideraba despejada la situación de las brumas políticas a que había aludido por la mañana.

—Eso —respondió— no es de mi incumbencia. Allí los que están metidos en el asunto.

—Se dice que el señor Gil Robles ha dado a entender que en las candidaturas de derecha podrán figurar también los elementos afectos al Gobierno.

—No tengo de eso la menor noticia. Pero si es así me parece muy bien y un signo de paz. Ya veremos si todo ello es cierto.

SE REUNE EL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

En el domicilio de don Miguel Maura y bajo la presidencia de éste se reunió ayer el Consejo nacional del partido republicano conservador para tomar acuerdos relacionados con las próximas elecciones.

Terminadas las deliberaciones los informadores obtuvieron la siguiente referencia.

El señor Maura dió cuenta detallada de las entrevistas que había celebrado el día anterior con los representantes del bloque de derechas manifestando que recibió todas las seguridades que deseaba, por lo cual su satisfacción era muy grande.

No se publicará el manifiesto que pretendían los monárquicos ni tendrán éstos el número de actas a que aspiraban.

Según el señor Maura lo interesante es salir al paso a todo intento revolucionario, ya sea rojo o blanco.

Dijo también que está persuadido de que hasta para los partidos republicanos de izquierda será conveniente el triunfo del bloque de derechas. Si como es lógico lo que interesa a las izquierdas es la República, deben tener en cuenta que los monárquicos figurarán en la alianza de derechas como elementos antirrevolucionarios, prescindiendo de detalles ideológicos, pues el pacto no tiene otras derivaciones que las puramente electorales.

Si se nos dice —terminó el informador— que los monárquicos no son afectos al régimen, nosotros podremos alegar que tampoco lo son los comunistas y anarquistas y van en alianza con las izquierdas.

EL SEÑOR PORTELA DA CUENTA A LOS PERIODISTAS DE LAS VISITAS QUE HA RECIBIDO

El presidente del Consejo de ministros permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las nueve de la noche y se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

—Me ha visitado una Comisión de navieros de Bilbao para rogarme que resuelva el Gobierno el grave problema que les afecta por lo que se refiere al tonelaje. Han pedido la elevación de primas a la navegación y que se ponga en actividad la ley que aprobaron las Cortes y que quedó pendiente de votación. Yo les he dicho que el Gobierno estu-

Provincias

diará el asunto y procurará resolverlo con los medios que tenga a su alcance.

También he recibido a una Comisión de estudiantes católicos. Los comisionados venían animados de un sano sentido gubernamental para pedir que se ponga término al conflicto estudiantil que se inició en la Universidad de Barcelona.

Yo les dije que ese asunto corresponde al ministro de Instrucción Pública, en quien el Gobierno tiene plena confianza y le prestará la asistencia que necesite y por tanto era al señor Villalobos al que debían visitar.

Además les hice ver que todo lo referente al pleito, incluso las sanciones que se pensaba imponer en el orden escolar disciplinario y en el gubernativo, dependía del ministro de Instrucción, que ya cuando se iniciaron los incidentes en Barcelona supo mantener el prestigio del Poder público.

TOLEDO

Discurso del señor Gil Robles

Toledo. En el Teatro Rojas, que estaba atestado de público, viéndose entre él a gran número de señoras, se verificó el mitin organizado por Acción Popular.

Hicieron uso de la palabra don Dimas Madariaga y otros oradores y finalmente pronunció un extenso discurso el señor Gil Robles.

Este comenzó diciendo que está dispuesto a luchar por España aunque para salvarla no tendría incluso inconveniente en sacrificar la popularidad y el prestigio de la organización política que preside.

Combatió el intento de creación de un partido de centro, manifestando que si se luchara con franqueza no saldría un solo diputado de ese grupo. Pero el Gobierno, para conseguir su objeto, se está valiendo de toda clase de presiones y traslada a los presidentes de Audiencia, a los jefes de la Guardia civil y hasta a los peatones de Correos, volviendo a procedimientos que habían sido desechados por viejos.

El bloque antirrevolucionario solo tiene un límite, que es donde empiezan los revolucionarios.

No nos importa el pasado de los hombres con tal de que vengan a laborar por la salvación de España, por que para mí los que estuvimos juntos haciendo frente a los revolucionarios de Octubre, pueden estarlo ahora también.

Para defender a la patria estamos la

Un puñado de cuentos

— por —
RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

PRECIO: 5 PESETAS

acuerdo todos los jefes de los partidos de derecha.

No precisa la publicación del manifiesto por que la posición de la Ceda es bien conocida.

Luego, después de las elecciones, cada grupo tendrá que cumplir con su deber. El de la Ceda es el de gobernar.

La Ceda acudió al Poder para obrar con energía contra los revolucionarios, pero una mano oculta intervino queriendo que recayera sobre nosotros toda la responsabilidad. Se dijo que la mano de la justicia estaba libre para algunos hombres, pero cuando se quiso llegar en acción legal judicial hasta la cabeza, hasta los directores, se impuso la voluntad de la nación, sino una camarilla.

Por eso yo anuncio que si vencemos aplicaremos a rajatabla el artículo 81 de la Constitución. Votaremos una amnistía para los revolucionarios que obedecieron los mandatos, pero no para los que dirigieron el movimiento. Contra todas las maniobras posibles el bloque de derecha se mantiene en absoluta cohesión para dar la batalla a la revolución.

Desarrollaremos una política agraria que tienda a la revalorización de los productos del campo y un plan de obras públicas eficaz, que termine con el paro obrero.

Nuestro lema será justicia social e impulso de la riqueza.

Ante la lucha electoral todos debéis tener en cuenta que quien se quede en casa y no vaya a votar comete un delito contra Dios y contra la patria.

El señor Gil Robles fué ovacionado con gran entusiasmo.

UN HOMICIDIO

Toledo. En una finca de Santa Cruz de Retamar el guarda Leonardo Recio discutíó con el leñador Fulgencio Pulido. Este le amenazó con un hacha y el guarda le hizo un disparo con la carabina, alcanzando el proyectil a otro sujeto llamado Francisco García, que se interpuso para evitar la contienda, resultando muerto.

El guarda fué detenido y el vecindario intentó asaltar su casa y como no lo siguiera por haberse opuesto la Guardia civil, la apedregó.

ALICANTE

UNA MILLONARIA INGLESA MUERE EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Alicante. Un avión de turismo, pilotado por la aviadora inglesa Betty Malbon, cayó, a poco de haber despegado, en las cercanías de esta capital y se incendió, quedando destruido.

De entre los restos del aparato fue extraído el cadáver, carbonizado, de la aviadora.

Esta tenía 24 años, era millonaria y estaba realizando un viaje de turismo por Europa.

BODEGAS DE FUENTE REINA

CONSTANTINA (Sevilla)

elaboran sus acreditados vinos

"Tinto Andalúz"

"Blanco Fuente Reina"

de acuerdo con la técnica enológica moderna. Sus características son: máxima potabilidad e higiene

Despacho en Córdoba

Morería, 11.-Telf. 2121

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajjar. Razón, Constitución, número 55.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Extranjero

EL CADÁVER DEL REY JORGE HA SIDO TRASLADADO A LA ABADIA DE WESTMINSTER

Londres. Se ha efectuado el traslado de los restos del rey Jorge desde Sandringham a esta capital.

El tren real se detuvo en la estación de Kings Cross, que se hallaba invadida por una gran multitud, que permaneció en impresionante silencio.

El féretro fué colocado en un armón de artillería para conducirlo al pataco de Westminster.

Detrás del armón iban a pie el rey y demás miembros de la familia real.

Sobre el ataud, que iba envuelto en la bandera real, se colocó la corona imperial de Jorge V.

El cortejo llegó a las cuatro de la tarde al Palacio de Westminster, quedando los restos del soberano depositados en la abadía, donde se celebró una ceremonia religiosa.

Ante el cadáver desfilaron los miembros de las Cámaras de los comunes y de los lares y desde hoy hasta el lunes quedará expuesto al público.

El Almirantazgo ha puesto a disposición de los monarcas que vgnean para asistir a los funerales cinco destroyers para que atraviesen el canal de la Mancha.

En la Cámara de los Comunes se leyó un mensaje del rey Eduardo VIII, en el que dice que procurará seguir el mismo camino que ha dejado trazado su padre.

Teatro Duque de Rivas

"GOLGOTA"

Ayer, en la sección de las seis y media de la noche, se estrenó en el Teatro Duque de Rivas la película "Gólgota", totalmente hablada en español.

Los artistas encargados de reproducir en la pantalla los episodios de la vida y muerte de Cristo han desarrollado una meritisima labor. También es digno de hacer notar en esta hermosa cinta la propiedad en los trajes y en los escenarios, pues no se ha omitido para filmarla ningún sacrificio.

"Gólgota" obtuvo un señalado éxito que se repitió en la sección de las diez y media.

En ambas exhibiciones estuvo el Teatro repleto de público, pues se aglotaron todas las localidades.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA

Aparato Digestivo y Nutrición, Diabetes. Consulta de 2 a 5. Teléfono 2549. San Alvaro, 19

PERDIDA

Vaca retina, con hierro R L en la llana derecha, abierta de cuernos, oreja derecha rajada, mediana y de 6 a 7 años, se ha perdido en las proximidades de Córdoba. Quien conozca su paradero pue de dirigirse al dueño del semoviente don Ramón Lucena Aguilar, La Rambla.

SE VENDE leche de vaca por cuenta del ganadero, a 0'60 céntimos el litro. Servicio a domicilio por mañana y tarde. Para avisos, al teléfono número 1522.

Curación de la Hernia Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia. Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1. Teléfono 1368

Liquidación rápida

de infinitud de tejidos casi regalados, géneros blancos, lanas, sedas, trajes para caballero, retales de todas clases y muchos más géneros a cualquier precio. Almacenes de tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento).

EN CASA PARTICULAR se desea caba llero formal para vivir en familia; se prefiere estable, Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Aja) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

A VD. SEGURAMENTE LE INTERESA MEJORAR DE POSICION

LA ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, le facilita el camino para ello; asista a las clases prácticas DE COMERCIO E IDIOMAS a cargo de competente profesorado nacional y extranjero, a horas perfectamente compatibles con su trabajo habitual.

Asistiendo a nuestros cursos podrá usted dominar rápidamente las siguientes materias:

- TENEDURIA DE LIBROS
- ARITMETICA COMERCIAL
- TAQUIGRAFIA
- MECANOGRAFIA
- ORTOGRAFIA
- CONTABILIDAD DE EMPRESAS
- PRACTICAS DE ESCRITORIO
- FRANCES
- INGLES
- ALEMÁN

Clases individuales y colectivas. Por grupos o asignaturas. CUOTAS MUY REDUCIDAS

Preparación para Escuelas Oficiales de Comercio, Peritaje y Profesorado Mercantil.

Academia de Estudios Superiores. Málaga, 8

CARTAS DE SEVILLA

Guerra a los moscones!!

¡Los moscones...! Desgraciadamente estos "moscones" a los que nos referimos, no son "insectívoros"... ni hasta ahora se ha inventado nada para combatirlos... Estos "moscones", son los betuneros, marisqueros, vendedores de roscos, de almendras tostadas y saladas, de patatas fritas, de plátanos, de corbatas ¡todas a peseta! de décimos de Lotería... y de chinitos... (chinito, ¿qué vendes tú...? etc.)

En Sevilla, es que no se puede "vivir". Desde luego, no vamos a pedir que desaparezcan totalmente estos modestos "industriales", pero si que a éstos se les preste un poquitín de atención por los encargados de hacerlo...

Por ejemplo: ¿En el gremio de vendedores de Lotería, están todos los que son y son todos los que están? Yo creo que por el bien de todos, se podía hacer cumplir lo dispuesto, o sea que no se permita vender loterías, más que a las personas autorizadas por la Delegación de Hacienda, los tullidos e inútiles y quitando de la "calle" a tantos zangolotinos y "gorriones viejos" y a tantas mocitas, como actualmente no nos dejan "vivir".

Porque hay quienes podían muy bien dedicarse a segar, o a echar un día de lavado...

Otras de las cosas que se podía "meter en cintura" es la de los betuneros. Yo creo que se debía limitar el número de licencias, y sobre todo, por la Guardia municipal, obligar a éstos al "rico circulen", multando a cuantos "artistas" molesten al público con sus tózudas insistencias.

Podíamos establecer el pregón "único: SE DA BETUN."

Lo otro, lo de hoy, no se puede tolerar, ni se debe de admitir...

—¡Doy brillo al calzado!

—¿...?

—¡Lo dejo como nuevo!

—¡¡¡No!!!

—¿Quiere usted que le embetune las botas?

—¡¡¡No!!!

—¡Se las dejo como nuevas!

—¡¡¡Qué no!!!

—¡Mire usted que le hace falta limpiarlas!

—¡¡¡Qué no!!!

—Como ustedes ven... el tiro se impone... con o sin licencia de uso de armas.

Nuestras autoridades municipales debían poner remedio a tanto abuso, cosa que sería muy bien vista por todos.

Porque es que materialmente, con los de los roscos, las almendras tostadas y saladas, las patatas fritas, los plátanos, las corbatas, la Lotería, los marisqueros, etc., etc.—echen ustedes etc., etc. hasta que rebose—no se puede vivir.

Yo me llevo las noches y las noches soñando, cuando me duermo, con estos "moscones" y dicen mis familiares que me oyen gritar estentóreamente ¡¡¡Que no me limpie las botas a mí ni el Negus!!!

Las autoridades deben poner coto a tanto abuso...

Tal horror le he tomado a los moscones, que ya no me limpio las botas ni por diez mil reales...

—Se da brillo al calzado...

—¡Que no!

Y antes de "tragarse" ese paquete soy capaz de andar por esas calles descalzo... ¡Así!

Enrique Fera

Kaleidoskopio mundial

Reorganización de las finanzas del Estado en Austria. Previsiones presupuestarias para 1936 en Portugal. La situación presupuestaria en los Estados Unidos

El Gobierno Schuschnigg ha decidido tomar una medida importante; someter a una profunda revisión el presupuesto ya presentado para 1936. El proyecto del Gobierno presentado a fin de Octubre hacia resaltar un déficit calculado de antemano en 239 millones de schillings; pero después de un examen más detenido, este se elevó a 76 millones en cifras redondas. El presupuesto, en efecto, no comprendía más que los gastos normales y había que establecer otro presupuesto, llamado extraordinario, que comprendiese las inversiones productivas operadas con objeto de procurar trabajo. La introducción de este presupuesto extraordinario data de 1933; se entendió que los gastos de este presupuesto debían ser cubiertos por medio de empréstitos. Con siderando la deuda pública austriaca evaluada en 3.351'4 millones a fines del año corriente y teniendo en cuenta que un "empréstito de trabajo" fué lanzado en el mercado interior en 1934 que dió 175 millones, se creyó difícil y poco justificado proceder a nuevos empréstitos. Por otra parte, como el Gobierno había decidido no estorbar el resurgimiento económico, no era posible enjugar el déficit con nuevos impuestos.

Por tanto, para no interrumpir el progreso económico señalado por el canceller federal Schuschnigg, el Gobierno tuvo que proceder a una importante reorganización en el terreno de las finanzas del Estado, si quería conservar el orden económico y la estabilidad de la moneda.

El Gobierno decidió emprender el camino que llevase a los tiempos normales y a la vida presupuestaria normal. El presupuesto llamado extraordinario será abandonado: Austria, como subraya el canceller, sabrá por sus propios medios garantizar el próximo año los trabajos públicos. Para la inversión de estos trabajos el presupuesto revisado aporta 63 millones de schillings, cifra relativamente importante para la situación de Austria. Esta reorganización financiera del Estado, exige naturalmente estrictas economías y pesados sacrificios que el Gobierno, visto el carácter social del momento, quiere hacer soportar a todos por igual.

El doctor Draxler, ministro de Finanzas, ha declarado que está verdaderamente decidido a adaptarse a las necesidades. El doctor Draxler no quiere una economía basada en las deudas y no quiere créditos más que cuando se trate de objetos verdaderamente productivos. Exige la mayor honradez en el presupuesto y quiere economizar bastante para que el déficit no sobrepase la cifra de antemano prevista. El presupuesto establecido por el doctor Draxler realiza un sensible progreso; se salda para 1936 con un déficit de 21 millones, lo que no puede poner en peligro a la economía nacional.

El presupuesto para 1936 que acaba de ser aprobado por el Gobierno portugués, es el primero que hace coincidir el año financiero con el año civil. Lleva consigo en los ingresos una suma de 1.925.364 contos y en los gastos total de 1.928.412 contos, lo que hace resultar un excedente de 1.952 contos.

El presidente Roosevelt ha transmitido al Congreso el 6 de Enero, las proposiciones presupuestarias para 1936-37. Los ingresos están evaluados en 5.654 millones de dólares contra 4.411 millones para 1935-36 y los gastos generales en 5.069 millones de dólares, no comprendidos los socorros de paro, contra 7.645 millones.

Las previsiones del ejercicio de 1936-37 para los departamentos de Guerra y Marina, muestran para el año fiscal en curso un aumento aproximado de 200 millones de dólares, a fin, ha dicho el señor Roosevelt, "de hacer frente a la política decidida por el Congreso de mejorar el material del Ejército aumentando los efectivos y llevar a las fuerzas navales de los Estados Unidos a los límites previstos por los tratados de Washington y Londres". Finalmente una suma de 31 millones de dólares será consagrada en 1937 para la construcción de 507 aviones militares.

Collector

ENFERMEADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

Descanse en paz el alma de la señora

DOÑA ROSALIA LOPEZ Y GOMEZ

VIUDA DE PRIEGO

Que falleció en esta ciudad el día 25 de Enero de 1929

— R. I. P. —

Las misas que se celebren mañana en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y en la parroquia del Salvador, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores, por lo que les vivirán siempre agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Adela de Soto Barona

VIUDA DE MONTIS

FALLECIO EL DIA 23 DE ENERO DE 1936, A LOS 87 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS S. S.

— R. I. P. —

Su director espiritual Rvdo. P. Lorente, sus hijos doña Adela, doña María, doña Carolina, don Luis y doña Enriqueta, hijos políticos doña Isabel Hidalgo y don Amador Vázquez de la Plaza, nietos, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada, se ha de celebrar en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, hoy, a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Para combatir el RAQUITISMO con éxito seguro, basta tomar, antes de cada comida, una cucharadita del agradable reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el más rápido y eficaz de los tónicos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

YA ESTA EN CORDOBA EL FORD MODELO 1936

YA PUEDE VD. ADMIRARLO EN LA EXPOSICION DEL CONCESIONARIO

FORD EN CORDOBA

A. BAENA VENZALA

G. Capitán, 22

Teléfono 2271